

Крутихинский районный Совет депутатов Алтайского края

РЕШЕНИЕ

28 мая 2018 года
с. Крутиха

№ 19

О состоянии здравоохранения
в районе в 2017 году

Заслушав информацию главного врача КГБУЗ «Крутихинская ЦРБ» Е.Я. Петровой Г.А. о состоянии здравоохранения в Крутихинском районе в 2017 году, руководствуясь Уставом муниципального образования Крутихинский район, районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Информацию главного врача КГБУЗ «Крутихинская ЦРБ» Е.Я. Петровой принять к сведению.

2. Рекомендовать главному врачу КГБУЗ «Крутихинская ЦРБ» Петровой Е.Я. продолжить работу по повышению качества медицинской помощи путём выполнения порядков и стандартов оказания медицинской помощи больным; снижению смертности от болезней системы кровообращения и онкологических заболеваний; проведению качественной диспансеризации взрослого и детского населения; активизации работы среди населения по формированию здорового образа жизни.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию районного Совета депутатов по социально-правовым вопросам (Т.А. Макшаева).

Председатель районного Совета
депутатов

С.П. Жданова

Приложение к решению районного Совета депутатов от 28 мая 2018 года
№ 19

Основные показатели
деятельности здравоохранения
КГБУЗ «Крутихинской ЦРБ» за 2017 год

Система здравоохранения Крутихинской ЦРБ представлена сетью лечебно - профилактических учреждений, в состав которых входит: КГБУЗ «Крутихинская ЦРБ» на 49 коек круглосуточного пребывания больных и 31 койка дневного стационара; районная поликлиника плановой мощностью 172 посещения в смену, 4 врачебных амбулатории и 10 ФАПов.

Медицинскую помощь населению оказывают 24 врача и 89 средних медицинских работников.

Весь медицинский персонал имеет сертификат специалиста по специальности, соответствующий квалификационным требованиям.

Все структурные подразделения ЦРБ работают соответственно утверждённому территориальной программой государственного задания.

Следует отметить, что удельный вес выполнения государственного задания объёмов стационарной помощи в системе ОМС в круглосуточном стационаре за год составил 155,6% (пролечено 1018 человек взрослых и 360 детей от 0 до 17 лет).

- В дневных стационарах пролечено 1826 человек, что составило 111,9% от государственного задания.

- Количество врачебных посещений на амбулаторно-поликлиническом этапе составило 92996, (114,8% от государственного задания)

- Работниками скорой помощи оказана медицинская помощь 2635 лицам.

Уровень общей заболеваемости по обращаемости всего населения района составил 218,1 на 100 тыс. населения (при краевом показателе – 250.1 на 100 тыс. населения).

Распределение ранговых мест по основным классам заболеваний отмечается следующее:

I место – болезни системы кровообращения.

II место – болезни органов пищеварения.

III место – болезни органов дыхания.

IV место – болезни костно-мышечной системы.

Среди всего населения района по классу болезней не отмечается роста или снижения данного показателя.

Следует отметить улучшение выявляемости социально-значимых заболеваний, таких как туберкулёз – на 3,3% по сравнению с 2016 г. и выявляемость злокачественными образованиями на 4,6%.

Наряду с лечебными мероприятиями активно проводится профилактическая работа. Профилактическое обследование взрослого

населения и подростков 15 – 17 лет, составило до 77,8% (при ранговом показателе 77.3%). Диспансеризация взрослого населения (ДВН) и профилактические осмотры несовершеннолетних детей от 0 до 17 лет выполнены на 100%.

Раз в месяц осуществляются выезды врачей – специалистов, таких как врач-терапевт, врач-педиатр, врач – онколог, врач – акушер – гинеколог и акушерка смотрового кабинета в села района. За период 2017 года было произведено 28 выездов и осмотрено 4 220 человек, в том числе детей 1 205 человек.

Во 2 квартале 2017 г. в районе работал автопоезд «Здоровье». В работе автопоезда принимали участие 5 специалистов: врач кардиолог, врач функциональной диагностики (УЗИ сердца), гинеколог, офтальмолог, эндокринолог. Врачи всего осмотрели 149 чел, из них направлено на дополнительное обследование 77 человек, в том числе на высокотехнологичную медицинскую помощь- 2 человека.

Постоянно ежемесячно проводится санитарно - просветительная работа с населением через газету «Обская новь». Были опубликованы тематические статьи по направлениям онкология, наркология, фтизиатрия.

Демографическая ситуация

Общее население района составляет 10699 человек, из них:

- детей от 0 до 17 лет включительно – 2230 чел.,
- детей первого года жизни – 99 чел.,
- подростков 15 – 17 лет. - 313 чел.
- взрослое население старше 18 лет. – 8279 чел.

В 2017 году родилось 113 детей, умерло 174 человека. Отмечается снижение рождаемости по сравнению с 2016 годом, на 2,8%.

Снижение общей смертности на 2,4%.

Показатель младенческой смертности (смертность детей до 1 года) составляет 0% на 1 тыс. родившихся живыми, по сравнению с 2015 годом снизился на 100%. Смертность в трудоспособном возрасте снизилась на 7 человек.

В структуре общей смертности по-прежнему
на I месте – смертность от болезни системы кровообращения,
на II месте – от злокачественных новообразований
на III месте – смертность от воздействия внешних причин.

В 2017 г. в рамках федеральной программы КГБУЗ «Крутихинская ЦРБ» получила новый автомобиль скорой медицинской помощи. Автомобиль укомплектован по категории класса «В» и полностью оснащен всем необходимым медицинским оборудованием.

По целевым направлениям в АГМУ учатся 9 человек, которым ежемесячно выплачивается стипендия в размере 1 500 рублей. Также учащимся 5 и 6 курсов дополнительно Администрация Крутихинского района Алтайского края выплачивает стипендию в размере 5 тысяч рублей. При последующем трудоустройстве на работу в КГБУЗ «Крутихинская ЦРБ»

молодые специалисты получают единовременную материальную помощь от Администрации Крутихинского района в размере 50 000 рублей. Также продолжает действовать федеральная программа «Земский доктор», по которой специалисты получают 1 миллион рублей. В 2017 прибыла на работу и получила данные выплаты 1 врач-стоматолог. В сентябре 2018 года к нам вернутся молодые специалисты врач-стоматолог и врач терапевт участковый, которые учатся по целевым направлениям и получают данные материальные поддержки.

За последний 5 лет к нам в район по программе «Земский доктор» прибыло 5 молодых специалистов.

Также в Алтайском крае действует программа «Сельский фельдшер», по которой прибывшие на село фельдшера могут получить материальную поддержку в размере 500 тысяч рублей. В Крутихинском районе остаются без фельдшеров 2 села – Буян и Подборный. По данному направлению ведутся совместные работы с медицинскими колледжами и Администрацией Крутихинского района.

На данный момент проведен текущий ремонт в поликлинике медицинскими работниками ЦРБ. В 4 квартале 2018 года планируется замена всех оконных блоков в поликлинике по региональной государственной программе Алтайского края "Энергоэффективность и развитие электроэнергетики" на 2015-2020 годы.

Также хотелось бы сохранить имеющейся кадровый потенциал, привлечь молодых специалистов, улучшить материально-техническую базу КГБУЗ «Крутихинская ЦРБ» для дальнейшей работы и сохранения здоровья населения Крутихинского района.